



村有产业、家有就业、户有分红

济阳区济阳街道贫困村孟家村日子越过越红火



马桂英感谢第一书记孙传波(右)多年来对她的帮扶。

本报12月10日讯(通讯员 梁越) “感谢共产党,让我不愁吃、不愁穿,现在有了工作,到年底还有分红,日子越来越有奔头!”济阳区济阳街道孟家村贫困户马桂英竖着大拇指称赞道。

作为市级贫困村,孟家村有建档立卡贫困户11户、19人,在帮扶单位区城乡水务局和村两委的共同努力下,该村紧紧围绕精准扶贫、精准脱贫中心任务,抓发展促增收,实现了村有产业、家有就业、户有分红,贫困户逐渐富起来。

在孟家村,宽阔而整洁的街道,两侧还种植有各种各样的树木,两旁的房屋也被刷成统一的乳黄色。几年前,孟家村还不是这般模样。2017年前,该村道路坑坑洼洼,屋舍破旧不堪,村人均收入过低,集体收入为零。

如何促进村民增收,增加集体收入一直是街道干部、驻村第一书记和村两委干部心头的挂

心事。经过多方探讨和研究,决定对孟家村开展光伏扶贫,使过去的被动式“输血型”扶贫变成主动式“造血型”扶贫。2017年,孟家村建起了50KW光伏电站,实现并网发电,每年收入可达5万元。暖暖太阳照耀济阳大地,即刻变成村民的收入效益,光伏项目让孟家村有了“脱帽”的希望,也让村集体有了“造血”银行。

为了增加村民的收入,孟家村充分发挥了济阳黄河大米主产区地理优势,流转了土地400余亩,与青岛理工、旭丰农业等高校和企业联合,打造水稻产学研合作基地,协助开展水稻收割亲子体验等活动。此举大大解放了劳动力,不少年轻人选择外出打工,中年人就近找零活,如此一来,村民可获得两份收入,土地流转金和务工工资,收入翻了一番。

针对年老体弱的贫困户,孟家村也制定了脱贫方案。驻村第

一书记和村两委成员前期梳理了贫困户身体情况,设立扶贫专岗,使有一定劳动能力的贫困户,通过自食其力增加收入。“村两委照顾我,给我安排了岗位,这份补贴,让我们祖孙俩不用每月为粮油米面发愁了,家门口就业也能顾得上我的小孙子。”对这份工作,68岁的贫困户马桂英很是珍惜。

此外,孟家村还将40万元扶贫资金投入到丰尔达物流公司,每年可获分红5万元,加之光伏发电项目收益,孟家村集体收入达10万元。为了防止贫困户返贫,保障贫困群众不愁吃、不愁穿,按照相关规定,孟家村以项目收益兜底保障贫困户收入,贫困户每年年底也可获得分红。

村村有产业、家家有就业、户户有分红……济阳街道脱贫攻坚工作脚步不停,越来越多的贫困户通过努力创造着属于自己的幸福生活。

农村乱占耕地建房“八不准”



自然资源局
法治宣传月

自然资源部、农业农村部印发《关于农村乱占耕地建房“八不准”的通知》,严厉打击强占多占、非法出售等恶意占地建房行为,坚决遏制农村乱占耕地建房问题。“八不准”分别是:

- 一、不准占用永久基本农田建房。
- 二、不准强占多占耕地建房。
- 三、不准买卖、流转耕地违法建房。
- 四、不准在承包耕地上违法建房。
- 五、不准巧立名目违法占用耕地建房。
- 六、不准违反“一户一宅”规定占用耕地建房。
- 七、不准非法出售占用耕地建的房屋。
- 八、不准违法审批占用耕地建房。



- 不准占用永久基本农田建房**
 - 不准强占多占耕地建房**
 - 不准买卖、流转耕地违法建房**
 - 不准在承包耕地上违法建房**
 - 不准巧立名目违法占用耕地建房**
 - 不准违反“一户一宅”规定占用耕地建房**
 - 不准非法出售占用耕地建的房屋**
 - 不准违法审批占用耕地建房**
- 摘自《自然资源部农业农村部关于农村乱占耕地建房“八不准”的通知》

债权债务公告

经上级部门批准,“济阳县世纪风车幼儿园”申请注销登记。凡涉及我园债权债务的单位或个人,自本公告之日起,在20个工作日内提交有关证明材料到我园办理债权债务核查登记手续,否则,视为自动放弃。我园不再承担任何经济和民事法律责任。特此公告。

联系地址:济阳区富强街中段路南
联系电话:13026581316 联系人:张永欣

济阳县世纪风车幼儿园
2020年12月11日



市场监管之窗

济阳区市场监管局开展3C获证生产企业监督检查

本报12月10日讯(通讯员 张桂荣) 为进一步加强济阳区强制性产品认证监管工作,切实保障人民群众切身利益,12月7日始,济阳区市场监管局对全区强制性认证产品(3C)获证生产企业开展监督检查。

检查中,检查人员现场查看获证生产企业的营业执照、

相关证书、检验报告等资料,对企业获证产品和实际生产的产品一一对照进行核查,并向企业管理人员宣讲相关法律法规。通过开展3C获证生产企业监督检查,促进生产企业加强产品质量管理,打击无证而冒用认证标志、超范围生产等违法行为,确保全区强制性认证产品的质量和安全。

济阳市场监管所开展保健食品行业专项整治行动



本报12月10日讯(通讯员 辛海英) 为进一步规范保健食品市场秩序,近日,济阳市场监管所开展了保健食品专项整治行动。

整治行动中,重点检查保健食品生产经营单位证照是否齐全有效和落实进货查验、索证索票、专区专柜等安全责任制度情况,是否经销“三无”、来源不明、过期失效的保健产品,是否经销伪造厂名和厂址、篡改生产日期

和保质期、涂改标签、虚假标注营养成分和含量、保健功效的保健产品,是否存在通过不正当营销手段诱骗消费者尤其是弱势群体购买保健食品的行为,一经发现依法立案查处。

目前,检查保健食品经营业户7户,规范经营业户2户。通过保健食品市场整治,有效地规范了保健食品市场经营秩序,保证了人民群众的身心健康安全。

垛石街道贫困户将锦旗送给扶贫人员

本报12月10日讯(通讯员 刘亮荣) 近日,垛石街道前王村的贫困户王道岭来到街道办事处办公室,将一面写有“雨雪不阻扶贫路 病残困难谢政府”几个大字的锦旗交到高继美手里,感谢高继美对他的帮扶和鼓励。

王道岭,今年69岁,因自身患有严重的糖尿病、心脏病,唯一的儿子在15岁的时候患上了渐冻症,导致肢体残疾,妻子2012年患乳腺癌去世。2018年,他的青光眼恶化,需换引流阀,手术花费3万多元。没过多久,他心脏需要搭桥,花费10万多元,高额的费用和病痛让原本就贫穷的家庭雪上加霜。

“我住院的那年,高继美月月跑,我和儿子行动不便,她就给我们跑二次报销,最终又报了3万多元,解决了钱这个最大的困难。天冷了,就打电话叮嘱注意取暖安全;下雨了,就打电话来嘱咐不要乱出门,别滑倒;每次来了就帮忙干活,像自己的闺女一样!”王道岭感激地说。不仅如此,高继美是英雄,是一个个为了贫困老乡幸福生活,舍小家顾大家的平凡人,他们用奔波的背影折射共产党员的初心和担当。他们用实实在在的举措,将扶贫政策送到贫困群众手中,让贫困户得到实实在在的实惠。用“真心真情真诚”赢得人心,用“实干实在实绩”一针一线绣出贫困群众的锦绣小康新生活。